



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02-04 августа 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра Алексей Членов с рабочим визитом посетил поселок Тухард
- Продолжается приём заявлений от оленеводов и промысловиков Таймыра на получение соцвыплат

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке приступили к высадке 150 саженцев елей
- Школьники Дудинки помогут сделать родной город уютнее

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильским домам делают инъекции, чтобы они крепче стояли на ногах

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край стал рекордсменом по количеству утонувших
- Красноярских детей активно вербуют для диверсий
- Красноярец отдал мошенникам 11 млн рублей
- Новые однокомнатные в Красноярском крае подорожали в 1,5 раза

5. СМИ о России:

- Кадыров уверен, что Россия победно завершит спецоперацию в 2024 году
- Медведев назвал предателями россиян, выданных Западу при обмене заключенными
- Россиян предупредили о возможном росте цен на международные перелеты до 50%
- Принят закон, позволяющий главе региона снимать с должности глав муниципалитетов
- Россия стала третьей экономикой мира с наименьшим госдолгом на душу населения

6. Разное:

- Зарплата для мигрантов в сотни тысяч и отставка Бастрыкина...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра Алексей Членов с рабочим визитом посетил поселок Тухард

В рамках рабочей поездки в поселок Тухард сельского поселения Караул глава Таймыра Алексей Членов обсудил с руководством АО «Норильсктрансгаз» вопросы по строительству нового поселка для жителей, выслушал проблемы и пожелания Совета представителей поселка Тухард.

В поездке главу территории сопровождал Сергей Шаронов, его заместитель по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов.

«На данный момент заканчивается разработка дизайн-проекта, после чего мы приступим к проектированию поселка. Строительство планируется завершить в 2026 году, и сроки сдвигаться не будут», - пояснил заместитель генерального директора по общим вопросам АО «Норильсктрансгаз» Денис Молодкин.

Также делегация посетила современную площадку накопления и сжигания твердых коммунальных отходов, построенную АО «Норильсктрансгаз». В свою очередь Алексей Викторович обратился к активу группы с предложением проведения разъяснительной работы с жителями о раздельном сборе мусора.

«Благодарю компанию и руководство АО «Норильсктрансгаз» за тесное и плодотворное сотрудничество даже в обычных бытовых вопросах жителей. Все озвученные проблемы взял под личный контроль и запланировал на ноябрь поездку в Тухард, где проведем уже встречу со всеми жителями поселка и расскажем, что удалось сделать», - отметил глава муниципального района Алексей Членов.

«Таймыр»

Продолжается приём заявлений от оленеводов и промысловиков Таймыра на получение соцвыплат

Размер социальной выплаты единый для оленеводов и промысловиков и равен 11 700 рублям в месяц, отмечают в Агентстве по развитию северных территорий.

Претендовать на получение соцвыплаты могут те промысловики и оленеводы, кто не состоит в трудовых отношениях и на учёте в службе занятости в качестве безработных, а также не является получателями страховых пенсий по старости или инвалидности.

«Помимо вышеперечисленных категорий граждан социальная выплата может быть назначена школьникам старше 14 лет, которые в период школьных каникул работают в оленеводческих бригадах», — отметил руководитель Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Заявления принимаются до 1 декабря текущего года. К ним необходимо приложить пакет документов, состоящий из копий паспорта гражданина РФ и трудовой книжки, также потребуются данные о банковских реквизитах заявителя...

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке приступили к высадке 150 саженцев елей

Второго августа специалисты подрядчика ИП Казак Маргарита Сергеевна приступили к высадке елей, доставленных в Дудинку из краевого питомника. Хвойные деревья уже украсили территорию у жилых домов № 17 А и № 37/2 на улице Щорса, № 15 на улице Островского. В настоящее время высадка саженцев ведется у Детской школы искусств имени Б. Н. Молчанова.

Всего в Дудинке будет высажено 150 елей. Помимо указанных выше мест, деревья также будут размещены возле домов № 3, 17 и 19 на улице Спортивной, № 13 на улице Щорса и № 45 на улице Горького. Кроме того, высадка елей запланирована на нижнем уровне Набережной площади и на территории в районе скульптуры «Северная девушка».

Отметим, что мероприятия по озеленению проводятся в рамках компенсации компаниями-недропользователями вырубки (сноса) зеленых насаждений на территории муниципального образования «город Дудинка».

Школьники Дудинки помогут сделать родной город уютнее

К реализации проекта под названием «Чистота в глазах смотрящего» приступили специалисты городского комитета культуры, молодежной политики и спорта совместно с сотрудниками Дудинской централизованной библиотечной системы и школьниками города. Социальный проект направлен на воспитание уважительного отношения молодежи к городской среде через благоустройство детских площадок Дудинки.

В течение месяца трудовой отряд из 16 старшеклассников под руководством наставников будет заниматься наведением чистоты на детских площадках города, включая уборку бытового мусора и битого стекла, удаление с поверхностей надписей и рисунков, а также локальным ремонтом конструкций и скамеек. Кроме того, подростки будут облагораживать территорию библиотеки семейного чтения, проводить влажную уборку книг и оборудования.

Предварительные инструктажи молодые люди прошли 31 июля в малом зале кинодосугового центра «Арктика»: ребята узнали о распорядке рабочего дня, технике безопасности и о том, какие задачи им предстоит выполнить.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильским домам делают инъекции, чтобы они крепче стояли на ногах

В прошлом году для стабилизации грунтов Норильск впервые применил метод инъектирования быстротвердеющих химических материалов вокруг сваи. Проектировщиком работ выступил Сибирский федеральный университет.

Данную систему к тому времени уже применили на некоторых промышленных объектах компании «Норникель» и на других предприятиях.

Пилотным норильским домом для инъекции стало пятиэтажное жилое здание по Ленинскому проспекту, 47.

«Путем забуривания трубок в пустоты закачиваются полимеры, которые быстро твердеют, тем самым укрепляя грунты в основании фундамента дома. Спустя год мы видим, что метод инъектирования эффективен. Нет раскрытия трещин и подвижек, а это значит, грунты стабилизируются. Мы продолжим наблюдать за этим домом, чтобы на основании полученных данных принять решение о его включении в план капитальных ремонтов», – написал в своем телеграм-канале глава Норильска Дмитрий Карасев после того, как посетил площадки термостабилизации.

В частности, Дмитрий Карасев посмотрел, как идет работа на улице Богдана Хмельницкого, 21. Здесь подрядчик применяет метод инъектирования грунтов полимерными смолами.

Сохраняют устойчивость грунтов, но уже другим методом, и по Ленинскому проспекту, 37, 43 и 48. На первом этапе программы на этих объектах ведут земляные работы. Они необходимы, чтобы понизить уровень подполья и обеспечить его проветривание.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край стал рекордсменом по количеству утонувших

Стали известны регионы-рекордсмены по смертности на воде в Сибирском федеральном округе.

Конечно, осложнила обстановку на водоёмах аномальная жара. По информации МЧС России по Красноярскому краю, с начала года в результате происшествий на водоёмах Сибири погиб 281 человек, в том числе 53 ребёнка.

Рекордсменами по происшестввиям на воде стали Красноярский край и Кемеровская область, где утонули свыше 50 человек.

Самая частая причина гибели людей — резкий перепад температуры тела из-за погружения в разгорячённом состоянии в прохладную воду. Происходит потеря сознания и рефлекторная остановка сердца.

Кстати, все происшестввия происходят в местах, непригодных для купания. На официально открытых пляжах ни один человек не погиб. Добавим, что в Красноярском крае действуют 17 официальных пляжей.

Красноярскмедиа

Красноярских детей активно вербуют для диверсий: жители нашли выход

В Красноярском крае уже не первый случай, когда подростки становятся фигурантами уголовных дел о диверсии на железнодорожных путях. Местные жители предложили свое решение проблемы.

«Почему в школах и других учебных заведениях начиная с 2022 года не проводили с учениками разъяснительную работу о недопустимости таких действий и о серьезных последствиях для преступников?» — задался подписчик Игорь Никонов.

Другие жители предложили установить премию за сообщения по вербовке поджигателей, в случае если заказчики подтверждены.

«Так те, которых вербуют, получают деньги и останутся на свободе, или тюрьма за поджог», — считает подписчик под ником Николая.

Напомним, что суд Железногорска вынес приговор участникам, совершившим диверсию на железнодорожных путях. По заданию спецслужб Украины они подожгли релейный шкаф.

ФедералПресс

«Не могу дать оценку своим действиям»: красноярец отдал мошенникам 11 млн рублей

Красноярец стал жертвой аферистов, представившихся сотрудниками поликлиники, и перевел им 11,2 млн рублей.

В прокуратуре рассказали, что в июне мужчине позвонили «из поликлиники», попросив уточнить номер СНИЛС. На этом общение закончилось, но через какое-то время на телефон позвонили «из Роскомнадзора». Собеседник заявил, что несколько минут назад мужчина разговаривал с киберпреступниками и есть вероятность, что из-за кражи данных благополучию грозит опасность.

«Звонивший оставил номер человека, который должен был „помочь“ в разрешении проблемы. Им оказался „работник Росфинмониторинга“, ставший „куратором“ ситуации. Лжеспециалист внушил мужчине, что сбережения пытаются не только украсть, но и от его имени профинансировать запрещённую организацию. По словам собеседника, личный аккаунт сервиса „Госуслуги“ был взломан, поэтому действовать нужно незамедлительно. К делу подключился ещё один киберпреступник, но уже от лица правоохранителя. Обманщик указал мужчине пройти к банкомату, обналчить и отправить на „безопасный счёт“ все свои сбережения. Мужчина доверился и всего за пару дней потерял 9,5 млн рублей», — рассказали в пресс-службе.

Суммы отправлялись под зорким контролем злоумышленников. Позднее мужчина рассказывал: «Он видел все мои манипуляции в банках и у банкоматов. Он видел даже то, как терминал „выплёвывает“ некоторые купюры. Все их технологические возможности контроля за процессом немного успокаивали и вселяли уверенность, что меня не разводят. Первые двое суток мой телефон стоял на прослушивании. Они меня предупреждали об этом и напоминали о конфиденциальности».

После накоплений лже-специалисты решили завладеть машиной мужчины. Они убедили его продать автомобиль за 1,7 млн. рублей, так как, согласно легенде, его в любое время могли продать или заложить. Вырученная сумма также была похищена. Только после этого мужчина понял, что стал жертвой мошенников и обратился к правоохранителям. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере (ч.4 ст. 159 УК РФ).

Всего с начала года на обман киберпреступников попались 7919 жителей Красноярского края (282 за прошедшую неделю). Общая сумма ущерба за неделю составила 113 млн рублей, а с начала года аферисты сумели выманить уже 1,95 млрд рублей.

newslab

Новые однокомнатные в Красноярском крае подорожали в 1,5 раза

В Красноярском крае средняя цена сделки по купле-продаже новых квартир увеличилась за год на 53%. По новостройкам в целом рост цен произошел на 32%, во вторичке – на 20%.

Судя по данным Росреестра за первое полугодие, готовые новостройки в Красноярске «стояли»: на них пришлось всего 1,8% всех сделок по жилой недвижимости

Таковы данные краевого Росреестра за первое полугодие 2024-го. Как сообщили в ведомстве, всего за шесть месяцев года было проведено более 20 тысяч сделок о покупке жилой недвижимости. Около 75% пришлось на квартиры, около 20% – на жилые дома, остальное – комнаты.

В почти 39% сделок речь шла о квартирах в Красноярске. Покупали красноярцы в основном вторичку: на первичном рынке жилья доля продаж в сибирском миллионнике составила всего лишь 1,8%.

И это неудивительно: в первом полугодии средняя цена сделки на новую 1-комнатную квартиру составила 4,7 млн рублей – это на 53%, или примерно в 1,5 раза больше, чем в первом полугодии 2023-го.

Новые двухкомнатные подорожали на 21% (средняя цена сделки – почти 6 млн), трехкомнатные – на 38% (8,5 млн).

В среднем же первичка выросла в цене на 32% (средняя цена новой квартиры – 7,5 млн рублей). Практически все новое жилье края (95%) было куплено в Красноярске.

На вторичном рынке ситуация лучше: средняя цена сделки в Красноярском крае составила 3,9 млн, увеличившись с первого полугодия 2023-го на 20%.

1-комнатные подержанные квартиры в регионе в целом продавались за 2,5 млн рублей (+8% за год), 2-комнатные – за 3,7 млн (+20%), 3-комнатные – за 5,3 млн (+36%).

Во вторичке рост цен за год оказался не таким большим, как в сегменте новостроек. Но тоже в среднем на 20% по краю и на 11% по городу

В Красноярске цена вторички была повыше: 3 млн за 1-комнатную (+3%), 4,7 млн за 2-комнатную (+14%) и 6,7 млн за 3-комнатную квартиру (+24%). Так что средняя сделка в краевом центре стоила 4,9 млн рублей – на 11% больше, чем в 2023 году.

Рост ключевой ставки не оставляет надежды на то, что квартиры станут доступнее: решать жилищный вопрос обычным красноярцам становится все сложнее.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Кадыров уверен, что Россия победно завершит спецоперацию в 2024 году

Глава Чечни Рамзан Кадыров уверен, что Россия в этом году одержит победу в специальной военной операции. Об этом он заявил в эфире телеканала "Россия 1".

"Победа стопроцентно в этом году будет за нами, несомненно", – подчеркнул Рамзан Кадыров. По его словам, основная сила на поле боя – пехота, а у вооруженных сил Украины с ней проблемы, как и с авиацией. "Ну прилетит самолет, выпустит ракету. Его тут же собьют".

Он отметил уверенное положение российских войск под Волчанском, а украинские военнослужащие на том направлении сдаются в плен.

Вести

Медведев назвал предателями россиян, выданных Западу при обмене заключенными

Заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев заявил, что в ходе масштабного обмена заключенными Россия передала Западу предателей, поставивших целью "разрушить собственную страну".

Зампред Совбеза отметил, что благодаря филигранной работе обмен стал самым масштабным в современной истории.

Медведев напомнил о так называемой несистемной оппозиции, "которая с пеной у рта, высунув язык, рвалась к власти".

Но есть и те, кто "искренне, до дрожи ненавидя свою Родину, словом и делом пытался изничтожить общегражданский мир и идеологические устои общества".

"Скажем прямо - они предатели. Если не в правовом, то, во всяком случае, в нравственном смысле слова", - говорится в сообщении, опубликованном в Telegram-канале.

Зампреда Совбеза добавил, что выданные Западу россияне - это сервильная обслуга врагов России.

Также Медведев посоветовал выданным за рубеж гражданам оглядываться по сторонам.

Напомним, самый масштабный в новейшей истории обмен заключенными между РФ и Западом состоялся первого августа. Самолет с освобожденными россиянами прибыл в аэропорт Внуково из Турции.

Вернувшихся на родину россиян поздравил Владимир Путин. И поблагодарил за верность присяге. Те, кто имеет отношение к военной службе, будут представлены к государственным наградам, пообещал президент.

«Российская газета»

Россиян предупредили о возможном росте цен на международные перелеты до 50%

Цены на билеты на самолет с 1 августа текущего года заметно вырастут на фоне решения Росавиации повысить ставки сборов с авиаперевозчиков. Таким мнением поделился профессор, заведующий кафедрой Управления в международном бизнесе и индустрии туризма ГУУ Алексей Чудновский.

По его прогнозам, себестоимость билетов на внутренние рейсы вырастет на 30%, на международные — на 50%. Цены на билеты на поезда дальнего следования тоже вырастут со следующего месяца, убежден Чудновский. В частности, перевозки в вагонах СВ и купе всех категорий поездов подорожают примерно на 20% по сравнению с началом июня, предполагает эксперт.

Что касается скидок на отдых в отелях пляжных курортов, то не стоит их ждать в августе, убежден Чудновский. Самый последний летний месяц традиционно считается самым востребованным, и естественно, это отражается на стоимости предоставляемых услуг.

Чудновский предположил, что в конце августа можно рассчитывать на скидки до 20%, хотя в бархатный сезон цены на курортах снова пойдут вверх, подытожил эксперт.

«Но россияне, планирующие в августе провести свой отдых в Турции, Египте, Объединенных Арабских Эмиратах, Таиланде и в других странах, этого практически не почувствуют», — убежден эксперт.

«За рулем»

Государственная Дума РФ. Принят закон, позволяющий главе региона снимать с должности глав муниципалитетов

Высшее должностное лицо субъекта РФ сможет вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования или главе местной администрации, отрешить их от должности. А также обратиться к местным депутатам с инициативой об отставке главы района в случае его систематической неэффективности. Соответствующий закон Госдума приняла 31 июля.

Право на защиту

С принятием в 2020 году поправок в Конституцию РФ потребовалось привести в соответствие с ними действовавшие законы. Один из них — об организации региональной власти. Документ глава государства подписал в конце 2021 года, что, в свою очередь, потребовало дополнительных уточнений в другие нормативные акты, всего таких актов набралось больше шестидесяти.

Законодательные поправки их авторы — группа сенаторов и депутатов — назвали юридуко-техническими, однако одна из них вызвала живое обсуждение парламентариев и

экспертов. С принятием закона появляется право губернаторов отправлять в отставку мэров городов. Основанием для этого может стать неисполнение главой муниципального образования или местной администрации в течение месяца после выговора, замечания или предупреждения обязанностей по переданным государственным полномочиям, рассказал глава Комитета Госдумы по региональной политике и местному самоуправлению Алексей Диденко.

Что касается оценки эффективности работы местной власти, то ее критерии утверждены указом президента. Они включают как количественные показатели, например, доля населения, охваченного профилактическими осмотрами, так степень удовлетворенности населения качеством медпомощи, дошкольного, общего и дополнительного образования детей, работой муниципальной власти, в том числе ее информационной открытостью. Если губернатор посчитает, что глава района недорабатывает, он может попросить представительный орган муниципалитета — местную думу — рассмотреть вопрос об его отставке.

Право на защиту

При обсуждении законопроекта ряд депутатов высказывали опасения, что новая норма может стать инструментом необоснованного давления высшего должностного лица субъекта на мэра или главу района. Как отмечал член думского Комитета по бюджету и налогам Евгений Бессонов, бюджеты многих муниципалитетов крайне скудные, порой у главы просто нет средств, чтобы исполнить переданные полномочия. «При этом люди доверяют этим главам местного самоуправления», — заключил депутат.

Необходимо предусмотреть гарантии защиты интересов мэров, согласился Алексей Диденко. И пояснил: снятие с должности — не прямая норма, а право губернатора, при этом сначала выносится предупреждение и дается время на его исполнение. «А в части законности или незаконности решения — у нас есть суд, в который глава всегда может обратиться», — заключил парламентарий.

В итоге против законопроекта во всех трех чтениях выступили члены фракции КПРФ. В итоговом голосовании документ поддержали 319 депутатов, 54 выступили против, 21 воздержался.

Что еще изменится

Содержание плотин передали муниципалитетам, для этого потребовались изменения в Закон «О безопасности гидротехнических сооружений». В нем указали, что собственник сооружения либо, если он неизвестен, исполнительный орган субъекта РФ проводят обследование гидротехнического сооружения.

В Законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» предусмотрели, что член районной избирательной комиссии с правом решающего голоса, работающий в ней на постоянной основе, не является лицом, замещающим муниципальную должность.

Уточнили понятие «должность муниципальной службы» — это должность в органе местного самоуправления, которая образуется в соответствии с уставом муниципалитета, с установленным кругом обязанностей по обеспечению исполнения полномочий органа местного самоуправления или лица, замещающего муниципальную должность. Такую поправку внесли в Закон «О муниципальной службе в Российской Федерации».

В сферу ответственности муниципальной власти попала корректировка маршрутов регулярных перевозок пассажиров. В Законе «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом» установили порядок предоставления дубликата свидетельства об осуществлении перевозок и дубликата карты маршрута.

Кабмин сможет передать муниципалитетам дополнительные отдельные полномочия. Например, надзор в области защиты прав потребителей, в сфере регулирования отношений недропользования, в области пожарной безопасности, а также по лицензированию сбора и транспортировки отходов I-IV классов опасности.

"Парламентская газета"

Россия стала третьей экономикой мира с наименьшим госдолгом на душу населения

Наименьший госдолг на душу населения среди крупнейших экономик мира зафиксирован у Индии и Индонезии – 1316 и 1747 долларов соответственно. На третьем месте оказалась Россия – 2076 долларов.

В среднем власти стран G20 задолжали 23,6 тысячи долларов на душу населения, причем лишь у шести стран этот уровень выше среднего, следует из анализа данных, проведенного РИА Новости.

Россия заняла третье место среди стран с наименьшим уровнем госдолга – показатель составил 2076 долларов на душу населения, следует из данных за первое полугодие. Лидерами стали Индия (1316 долларов) и Индонезия (1747 долларов).

Вслед за РФ идет Турция с государственной задолженностью на человека в 2,8 тысячи долларов, Китай – 3 тысячи долларов и ЮАР – 4,5 тысячи долларов.

Самая высокая задолженность на душу населения среди стран G20 выявлена у США – 104,5 тысячи долларов на человека, что в 50 раз больше показателя России.

На втором месте Япония с долгами в 70,4 тысячи долларов на человека. Правительство Италии задолжало 51,9 тысячи долларов на душу населения, дальше идут Великобритания (51,6 тысячи долларов) и Франция (40,3 тысячи долларов).

Среди всех стран мира самый высокий госдолг на человека оказался у Сингапура – 149,3 тысячи долларов.

По последним данным, мировой госдолг превысил 100 триллионов долларов, увеличившись за год почти на 6%. На первом месте по госдолгу находятся США, на втором – Китай, на третьем – Япония, у России 28-е место. В конце июля минфин РФ выражал обеспокоенность ростом государственного долга по всему миру, что мешает развитию экономик стран со средними и низкими доходами.

Вести

6. Разное

Зарплата для мигрантов в сотни тысяч и отставка Бастрыкина: Киргизы поставили условия Кремлю"

Особенностью восточного менталитета, как известно, является принимать любые самые запредельные льготы и привилегии как должное, а при малейшем приведении оных к разумной норме считать себя кровно обиженным. Вот и Киргизия устроила чуть ли не истерику по поводу наших робких попыток создать хоть какие-то преимущества русским на внутреннем рынке труда. Власти Киргизии считают, что их граждане должны обладать "свободным и равноправным доступом к трудовому рынку". То есть в теории наравне с нами, коренными. А на деле – "вместо русских".

Причиной киргизской истерики стал внесённый в Госдуму законопроект, запрещающий мигрантам работать в медицине и фармацевтике, в школьном и дошкольном образовании. А также – курьерами в случае, если зарплата превышает 120 тысяч рублей.

Да-да, именно столько зарабатывают курьеры в столице. И русскому попасть на эту работу очень сложно: рука диаспоры не подпустит. А вы думаете, мало из наших, местных, кто хочет разносить по адресам продукты и при этом зарабатывать больше, чем ведущий хирург в областной больнице?

Кроме того, независимые депутаты призвали проверить всех мигрантов и провести ревизию законности получения ими гражданства в период с 1992 года. Что, на наш взгляд, уже давным-давно следовало сделать.

Столь разумная реакция депутатов в первую очередь объясняется усилиями Александра Бастрыкина, который, кроме как через всяческое ограничение миграции, не видит иного способа остановить азиатский криминал. Потому выступает за расширение оснований для лишения мигрантов приобретённого гражданства и введение для всех иностранцев: биометрии, дактилоскопии, цифрового учёта места работы и жительства.

И правильно, мы должны знать чётко – где, кто и чем у нас занимается.

Всё это большинством сограждан, кроме живущего на мигрантском труде бизнеса, безусловно, одобряемо. Но вот власти Кыргызстана возмутились в духе "А нас-то за шо?". Их вице-премьер Эдиль Байсалов заявил:

Мы исходим из того, что обсуждаемые в Госдуме поправки и ограничения не относятся к гражданам Кыргызской Республики. В случае приравнивания наших граждан к мигрантам из третьих стран нам будет сложно обосновывать нашему народу смысл участия в ЕАЭС.

Собрата поддержал и замглавы МИД Киргизии Алмаз Имангазиев, выразивший обеспокоенность тем, что в аэропортах пошли (о, ужас!) проверки въезжающих в страну киргизов, и кое-кого (а это уже вообще "ужас-ужас-ужас") за нарушения завернули обратно. В общем, контекст ясен: "Выходим из ЕАЭС. Развод и девичья фамилия".

Ожидаемо отреагировали и мигранты из блогосферы и потребовали: Россия без нас ничего не сможет. Идеи Бастрыкина и Госдумы – дискриминация. В отставку! Хочется, чтобы Байсалов и другие разобрались уже с Бастрыкиным...

В России же реакция общества сведена к словам: "Хотят – пусть уходят. И всех своих забирают с собой". Очень точно сформулировал нашу позицию военный обозреватель Сергей Колясников:

Начался шантаж в лучших традициях родного кишлака. Если Киргизии что-то не нравится – она может выйти из ЕАЭС и нищенствовать. Поэтому самое лучшее для Киргизии – молча делать то, что говорят в России. Потому что весь игрушечный суверенитет этой страны базируется на нашей экономике.

И это – не пустые слова. Говорят, что покинут Евразийский экономический союз. Вот только экспорт товаров из Кыргызстана в Россию оценивается в 917 млн долларов, а импорт из России – в 2,67 млрд баксов. Объяснять что-нибудь надо? Но главное – это, конечно же, массовый экспорт в Россию рабочей силы. Причём членство в ЕАЭС даёт возможность киргизам трудоустройства без квот и всяких разрешительных документов.

Трудовые мигранты из Кыргызстана были освобождены от дополнительных сборов и получили равные права с местными рабочими. В случае России это означало освобождение от патентного сбора и необходимости сдавать экзамены, что позволяет каждому мигранту экономить несколько десятков тысяч рублей в год, – констатирует глава Евразийского аналитического клуба (ЕАК) Никита Мендкович.

Киргизы имеют массу льгот и прав, по сравнению даже с гражданами соседних Узбекистана и Таджикистана, вплоть до медицинской страховки. Ну и русский язык они знают лучше, что повышает их конкурентоспособность в России.

При этом 45 процентов населения Киргизии младше 35 лет. И по опросам большинство из них намерены уехать из страны в поисках лучшей доли в Россию. В итоге киргизские власти получают трудоустройство своей молодёжи, снижающее социальную напряжённость, и стране немалый доход.

Так в 2022 году доля денежных переводов составила 2 млрд 928 млн долларов. Это почти треть ВВП Киргизии. Причём 95 переводов поступили откуда? Правильно, из России. И это ещё не считая доставку денег "налом", которая вообще нигде не учитывается. После такого любые угрозы Киргизии трудно воспринимать иначе, как "возьму и назло маме уши отморожу".

Разумеется, сейчас киргизы станут звать к дружбе, союзу и прочему. Как в одесском анекдоте: В Одессе всё более популярным становится имя Изяслав. Очень удобно: когда надо, ты – Изя, а когда надо – Слава.

Вот и с киргизами такая же история. Когда надо, Кыргызстан – член ОДКБ и наш союзник. А когда надо – участник программ НАТО типа "Партнёрство во имя мира", в ходе которых киргизы участвуют во всяких "международных контингентах", решающих соответствующие задачи. Плюс – участие в совместных манёврах, как, например, в "Эфес-2022" в Турции.

А уж сотрудничество с "натовской" Турцией – и вовсе из разряда запредельного. Подписано более 120 соглашений, договоров и протоколов: "великотуранские" идеи Эрдогана киргизы очень даже поддерживают. Про усиленную культурную экспансию Турции, образовательные программы по подготовке протурецкой элиты из местных известно давно.

Но есть и военная составляющая. 12- недельные курсы вместе со спецподразделениями ВС Киргизии турки проводят ежегодно уже четверть века. Также каждый год сотня курсантов из Киргизии получают образование в военных учебных заведениях Турецкой Республики. И почему-то есть серьёзные сомнения в том, что там их учат любить Россию, а не претендовать в перспективе на её "тюркоговорящие" регионы.

Сотрудничество Киргизии с Турцией имеет особый стратегический статус. Кыргызстан рассматривает Турцию как "одного из главных стратегических партнёров, между которыми нет принципиальных разногласий". Интересно, а по поводу наших "тюркоговорящих" регионов, выдавливания России из Закавказья и помощи турок Украине – тоже "никаких принципиальных разногласий"?

Есть ещё более веский аргумент против льгот для мигрантов из разных стран, это криминал. За первое полугодие этого года число преступлений экстремистского характера, совершённых мигрантами, возросло на 55 процентов. О чём заявил глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин. Также заметно увеличилось число изнасилований и развратных действий в отношении детей.

Спросите любого сотрудника ФСИН, какой процент иностранцев сейчас сидит и за что. Ответ будет таким: половина тюрем заполнена мигрантами, и большая часть отбывает срок за изнасилование и наркотики. Эти преступления давно стали "нормой". Про педофилию просто писать не хочется, загляните в соцсети, там обо всём этом есть в подробностях, от которых сжимаются кулаки.

Недаром в соцсетях реакцией комментирующих претензии иностранного МИД на особый статус стали слова, вмиг превратившиеся в расхожую фразу: "Не мешайте нам насиловать ваших детей!"

Главам азиатских республик стоит задуматься, почему об их соплеменниках сложилось такое мнение...

Что с того? Так что обижаться гордым киргизам не на кого, кроме как на себя, "многовекторных". Ибо в нынешних условиях жёсткого межцивилизационного противостояния России с Западом нужно определиться: "либо крестик снять, либо трусы надеть".

Что же касается ссылок на "нормы ЕАЭС" и требования относиться к киргизам так же, как к белорусам, то уточним: белорусы – наши реальные(!) союзники и граждане единого с нами Союзного государства, а отнюдь не потенциально опасного "Великого Турана". Потому мы и верим белорусам.

Дзен

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	85,70	▼ 0, 08
EUR	92,83	▼ 0, 02

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 5 августа	Завтра, вт, 6 августа				Ср, 7 августа				Чт, 8 августа				Пт, 9 августа					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+14	+16	+8	+8	+15	+15	+6	+7	+15	+16	+8	+8	+16	+16	+7	+7	+14	+14
Ощущается как, °C			+4	+4			+1	+3			+4	+4			+3	+3		
Давление, мм рт. ст.	747	747	747	746	746	746	746	745	745	746	747	748	748	749	750	750	750	751
Ветер: скорость, м/с	8	8	8	8	9	9	8	9	10	9	7	8	8	7	6	7	8	8
порывы, м/с	16	16	14	15	17	16	15	16	19	17	14	15	15	14	12	13	15	14
направление	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С-В	С	С	С-В	С	С	С	С-В	С-В